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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 16113 Pana Posła Michała Kowalskiego w sprawie braku 
dostępu do podstawowej opieki zdrowotnej dla mieszkańców Jastrzębiej Góry, proszę 
o przyjęcie poniższych wyjaśnień.  

Na zabezpieczenie optymalnej dostępności do świadczeń zdrowotnych w małych 
miejscowościach mają wpływ trudności w pozyskaniu kadry lekarskiej przez 
świadczeniodawców, którzy zawarli umowy z Narodowym Funduszem Zdrowia. 
W Polsce powszechny jest problem braku lekarzy, a dodatkowo znaczna część personelu 
udzielającego obecnie świadczeń w POZ jest w wieku emerytalnym. Podejmowane przez 
Ministra Zdrowia w ostatnich latach działania polegające na zwiększaniu naboru na studia 
lekarskie oraz otwarcia tego kierunku studiów w nowych uczelniach mogą przynieść 
oczekiwane rezultaty w dłuższej perspektywie.

W zgłoszonym przypadku, Minister Zdrowia wystąpił do Pomorskiego Oddziału 
Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia o złożenie wyjaśnień o zabezpieczeniu 
świadczeń podstawowej opieki zdrowotnej świadczeniobiorcom w Jastrzębiej Górze. 
Z informacji POW NFZ wynika, że Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej nr 1 Katarzyna 
Szalewska w dniu 16 marca 2026 r. zwrócił się o rozwiązanie umowy w części dotyczącej 
miejsca udzielania świadczeń w Jastrzębiej Górze przy ul. Kaszubskiej 7 w zakresie 
świadczenia lekarza poz, świadczenia pielęgniarki poz oraz świadczenia położnej poz z 
dniem 17 marca 2026 roku. Umowa została rozwiązana z powodu rezygnacji z pracy 
dwóch lekarzy. Mimo podjętych przez NZOZ nr 1 działań nie udało się pozyskać nowego 
personelu, który zagwarantowałby ciągłość realizacji świadczeń we wskazanej placówce.   
Podmiot leczniczy zapewnił, że pacjenci zostali poinformowani o możliwości uzyskania 
świadczeń w Rumii w Przychodni POZ przy ul. Derdowskiego 24. Najbliższymi podmiotami 
leczniczymi, w których zatrudniony jest personel medyczny uprawniony do tworzenia listy 
świadczeniobiorców lekarza poz dla mieszkańców Jastrzębiej Góry są:

Lp. Podmiot leczniczy - nazwa
Adres miejsca 

udzielania świadczeń

Liczba lekarzy POZ 
uprawnionych do 

zbierania
deklaracji poz

Liczba
Pacjentów

1 Wojciech Targowski
ul. Żarnowiecka 6, 
84-110 Krokowa

4 8 018

2
Puckie Centrum Medyczne Spółka z ograniczoną 
odpowiedzialnością Spółka komandytowa

ul. Żarnowiecka 24, 
84-107 STARZYNO

1 1 744

3
Puckie Centrum Medyczne Spółka z ograniczoną 
odpowiedzialnością Spółka komandytowa

ul. Wojska Polskiego 22, 
84-100 Puck

7 9 009
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Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej 
"SANITAS" Przychodnia "POD KOGUCIKIEM" M. 
Borowiec-Badowska, J. Bobkowska-Klahs Spółka 
Jawna

ul. Wojska Polskiego 27, 
84-100 Puck

6 8 221

5 REMEDIA ZDZIESZYŃSCY SPÓŁKA JAWNA ul. gen. Józefa Hallera 
19, 84-120 
Władysławowo

6 8 154

6 REMEDIA ZDZIESZYŃSCY SPÓŁKA JAWNA ul. Niepodległości 10, 
84-120 Władysławowo

2 4 287

7 Przychodnia Lekarska Szotland ul. Średnia 30, 
84-120 Władysławowo

2 3 681

8 M. HOFMAN, E. KUPC S.C. ul. Leśna 26, 
84-113 Wierzchucino

3 2 474

Na terenie województwa pomorskiego w miejscowościach oddalonych od Trójmiasta, 
gdzie zlokalizowane są ośrodki akademickie, trudno pozyskać do pracy wykwalifikowany 
personel medyczny. Zgodnie z zapisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym1 do zadań własnych gminy należy, między innymi, ochrona zdrowia. 
W przypadku zorganizowania na terenie gminy nowego podmiotu spełniającego warunki 
wymagane do udzielania wskazanych świadczeń i chętnego do zawarcia umowy z POW 
NFZ, zawsze istnieje możliwość złożenia wniosku w tej sprawie (nabór jest ciągły, otwarty 
i nieograniczony), który zostanie rozpatrzony przez Oddział pozytywnie, jeśli spełnione 
będą warunki wymagane do udzielania świadczeń zdrowotnych w POZ.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

1 Ustawa z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2026 r. poz. 252)
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